

РЕЦЕНЗИЯ

на автореферат диссертации Алуева Анушервона Сайфидинович на тему
«История становления и развития взаимоотношений таджикского и
кыргызского народов в XVI - начале XX вв.». - 23 с.

Проведённое автором, исследование демонстрирует значимость и научную актуальность выбранной темы для исторической науки Таджикистана. Алуеву Анушервону Сайфидиновичу удалось раскрыть ключевые аспекты исторических взаимоотношений таджикского и кыргызского народов в период XVI – начала XX веков. В автореферате диссертационной работы автор чётко и обоснованно формулирует актуальность темы, степень её изученности, детально описывает источниковедческую базу, чётко обозначает цели и задачи исследования, а также раскрывает научную новизну и положения, выносимые на защиту.

Особенно значимо подчеркнута актуальность темы, которая обусловлена важностью периода XVI – начала XX веков в политической, экономической и культурной истории народов Центральной Азии. XVI век представлен как сложный этап в истории таджикского народа, характеризующийся вторжением кочевых племён и установлением господства Шайбанидов, что негативно отразилось на экономическом развитии и городском образе жизни региона.

При рассмотрении степени изученности проблемы автор анализирует исследования отечественных и зарубежных учёных. В частности, особое внимание уделено труду Б.Г. Гафурова «Таджики», представляющему собой фундаментальное исследование, охватывающее происхождение, историю и культуру таджикского народа, а также его взаимодействие с тюркоязычными народами в различные исторические периоды.

Важным компонентом автореферата является описание источниковедческой базы исследования. Автор детально рассматривает исторические письменные источники, мемуарные материалы и архивные документы, подчёркивая их значимость для реконструкции истории взаимоотношений между таджикским и кыргызским народами.

Исходя из вышеизложенного, а также учитывая научную актуальность темы, предлагаются следующие рекомендации по совершенствованию автореферата диссертационной работы Алуева А.С.:

1. В конце автореферата представлен список публикаций автора. Последняя публикация автора относится к 2022 году. Учитывая научную значимость темы, было бы целесообразным в дальнейшем расширить количество публикаций, связанных с тематикой исследования.

2. В тексте автореферата присутствуют некоторые технические и орфографические неточности, которые рекомендуется устранить.

Данные замечания носят преимущественно технический и редакционный характер и не снижают научной ценности представленной работы. Автореферат диссертационной работы Алуева Анушервона Сайфидиновича полностью соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации, а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 – «История международных отношений и внешней политики».

Рецензент:

доктор исторических наук, (специальность 07.00.15-История международных отношений и внешней политики), начальник отдела науки, инноваций, международных связей и издательской деятельности филиала Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова городе Душанбе.

Комилова Х.Г.

Подпись Х.Г. Комиловой заверяю
начальник отдела кадровой политики
и специальных работ филиала
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова городе Душанбе.



Пирназар С.М.

12.04.25

734003, Республика Таджикистан, город Душанбе, улица Бохтар, 35/1
Телефон +992 98 562 23 23у

E-mail khosiyat.komilova@gmail.com